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Aktuálně z Přerova

Advent v Přerově: punče, sbírky 
i Ježíšek pro zvířátka
Vánoce v Přerově nebudou jen o slavnostní výzdobě, koncertech a vůni pochoutek, ale i o pomoci druhým. Dobročinné akce, 
které se během adventu uskuteční v centru města i na dalších místech, propojí radost ze setkávání se solidaritou.

Punč s primátorem
Dobročinný punč s primátorem se 
i letos ponese ve znamení pomoci 
zdravotně postiženým. Výtěžek z pro‑
deje poputuje tradičně přerovskému 
spolku Alfa handicap, který podpo‑
ruje lidi se zdravotním postižením 
a seniory. „V loňském roce se poda‑
řilo vybrat rekordních 41 661 korun. 
Věřím, že se nám letos podaří tento 
výsledek překonat – vím, že Přerované 
mají dobré srdce a chuť pomáhat,“ 
uvedl primátor Petr Vrána. Punč se 
bude podávat v úterý 16. prosince od 
17 hodin na náměstí T. G. Masaryka. 
O nápoj se postará prodejce Moštárna 
Jana Jakeše, který akci dlouhodobě 
podporuje. Nabídne klasický punč 
z odrůdy Cabernet Sauvignon se 
skořicí a hřebíčkem i nealkoholickou 
variantu pro děti a řidiče. Adventní 
podvečer doplní bohatý hudební pro‑
gram – v 16 hodin vystoupí mažoretky 
TS Fate, v 17 hodin zahraje skupina 

Legendy se vrací s Petrem Šiškou 
a od 19 hodin ovládne pódium legen‑
dární kapela TURBO.

Hokejové punč
Na náměstí T. G. Masaryka se v pon‑
dělí 22. prosince od 17 hodin uskuteční 
oblíbený punč s hokejisty. Akci pořádá 
klub HC ZUBR Přerov jako součást 
programu Vánoce v Přerově. „Fanoušci 
budou mít možnost setkat se s našimi 
hráči, ochutnat horký punč a zakou‑
pit klubové předměty. Výtěžek z akce 
věnujeme na podporu přerovského 
dětského domova,“ uvedl marketin‑
gový manažer Jiří Burian. Atmosféru 
na náměstí doplní také koncerty – od 
17 hodin zahraje kapela Osud, po ní 
vystoupí Děda Mládek Illegal Band.

Charita na trzích
Během vánočních trhů se na náměstí 
objeví také dva stánky s nabídkou, 
jejímž nákupem mohou návštěvníci 

podpořit dobrou věc. Tradičně nebude 
chybět Most k životu, který se věnuje 
začleňování osob se zdravotním 
postižením do běžného života. Nově 
se letos přidá také chráněná dílna 
KlubOuško. „Obě organizace budou 
nabízet výrobky svých klientů. Lidé tak 
mohou pořídit drobný dárek a sou‑
časně udělat dobrý skutek,“ uvedla 
ředitelka Kulturních a informačních 
služeb Lada Galová.

Sbírka pod stromem
Každoroční sbírka pod vánočním 
stromem pomáhá také těm, kteří 
podporu skutečně potřebují. Loňský 
ročník byl rekordní – v kasičce se 
sešlo 48 575 korun, které putovaly 
Sjednocené organizaci nevidomých 
a slabozrakých.

Letos bude výtěžek věnován den‑
nímu stacionáři Spolusetkávání, kam 
dochází 26 lidí s mentálním postiže‑
ním. „Jsme denní stacionář, kde se 
klienti učí samostatnosti a rozvíjejí 
své dovednosti. Podílejí se na úklidu, 
vaření, péči o zahradu i na rukodělné 
tvorbě. Pracují v keramické a textilní 
dílně, malují na sklo, vyrábí různá přá‑
níčka, pletou z proutí. Peníze ze sbírky 
bychom chtěli využít na vybudování 
nové pergoly a vyvýšených záhonů 
na zahradě,“ uvedla ředitelka Hana 
Ryšánková.

Jedním z klientů je i čtyřiadvaceti‑
letý Matěj Krempl, který do stacionáře 
dochází zhruba rok. „Baví mě práce ve 
skupinách. Rád chodím na procházky 
kolem řeky, k Laguně. Jezdíme na 
různé výlety, třeba na Troják. Cho‑
díme i na výstavy. Baví mě malovat 
tašky, vyrábět různé věci, plést košíky 
z proutí. Mám tu kamarády, jsme 
parta,“ popsal Matěj, který je velkým 
fanouškem hry Minecraft.

Spolusetkávání mohou lidé podpořit 
nejen příspěvkem do sbírkové kasičky, 
ale také návštěvou vánoční výstavy 
výrobků z dílen klientů, která se usku‑
teční od 1. do 3. prosince v PeťKafé 
v Jiráskově ulici. Otevřeno bude denně 
od 9.30 do 17 hodin.

Ježíšek pro zvířátka
Na dárky se v adventním čase těší 
i čtyřnozí obyvatelé přerovského 

Čtyřiadvacetiletý Matěj Krempl je klientem denního stacionáře Spolusetkávání už rok. Právě této 
organizaci mohou lidé přispět svým darem do kasičky u vánočního stromu
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Vážení Přerované.
Advent a Vánoce mám moc rád, i když 
bez shonu v obchodech bych se klidně 
obešel. Každoročně kupuji tři živé 
stromečky – jeden k sobě domů, druhý 
k mamince do bytu a další na terasu. 
Ten svůj zdobím už na začátku adventu, 
abych si ho užil co nejdéle. Vždy se 
snažím vybrat co největší, věším na 
něj světelné a zlaté řetězy a skleněné 
baňky, které mám už řadu let. Čokoládu 
z kolekce raději ne – tu bych hned snědl. 
Maminka používá rodinné ozdoby, mezi 
nimiž jsou i baňky z první republiky. 
K našim prosincovým tradicím patří 
také Mikuláš. Téměř každý rok obchá‑
zím v převleku spolu s čertem a andě‑
lem děti známých – a nezapomínáme 
s kolegy ani na děti v dětském domově, 
které osobně navštěvujeme se sladko‑
stmi a drobnými dárky. 
Štědrý den pak trávíme vždy společně 
v rodinném kruhu. Poctivě dodržuji půst, 
první jídlo dne je až slavnostní večeře – 
rybí polévka, smažený kapr a brambo‑
rový salát. Následující sváteční dny patří 
přátelům, procházkám po městě a punči. 
Světýlka v ulicích, rozzářené náměstí 
s vánočním stromem, vůně svařeného 
vína a setkávání lidí – to vše propůjčuje 
městu neopakovatelný půvab. Nezapomí‑
nám ani na návštěvu rodinného hrobu.
Jen silvestra příliš neslavím, nejraději 
ho trávím na horách, ale v posledních 
letech zůstávám doma v Přerově. Loni 
jsem si ho zpestřil silvestrovským 
ponorem do řeky Bečvy spolu s otužilci 
a letos si to určitě zopakuji.
Vážení Přerované, přeji Vám, abyste 
prožili advent i vánoční svátky v kruhu 
svých blízkých, našli si čas na odpoči‑
nek a nezapomněli ani na porozumění 
a radost z obyčejných věcí, které z Vánoc 
dělají to nejkrásnější období roku. A třeba 
se potkáme někde v ulicích města.

Petr Vrána, primátor města Přerova
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Zavřený úřad
Ve středu 31. prosince a v pátek 2. ledna bude magistrát pro veřejnost  
uzavřený – své záležitosti občané vyřídí od pondělí 5. ledna, kdy se úřad opět 
otevře. 

útulku. Lidé mohou pomoci stejně 
jako v předchozích letech – přinést 
krmivo, něco na zub či potřebné 
vybavení, které psům a kočkám zpří‑
jemní zimní období. „Uvítáme kvalitní 
krmivo s vysokým obsahem masa, 
pamlsky pro výcvik, vysloužilé ručníky, 
deky, hračky, stelivo pro kočky, pří‑
pravky proti parazitům nebo sušené 
mléko pro koťata. Zásoby od štědrých 
lidí nám obvykle vydrží zhruba půl 
roku,“ uvedla vedoucí útulku Gabriela 

Navrátilová. Dary je vhodné předat 
po předchozí domluvě na telefonu 
602 541 060, aby se pracovníci mohli 
dárcům věnovat a nebyli například 
u veterináře nebo na procházce se 
psy. 

Pomoci lze i na dálku – přispět 
na chod útulku mohou lidé zasláním 
libovolné částky na transparentní účet 
40037-1882930369 / 0800.

(voj) | Foto: Město Přerov

Otužilci se vrhnou do ledové Bečvy 
a uctí památku Venclovského
Tradiční otužilecká show v řece Bečvě se uskuteční ve středu 31. prosince už po 
třiapadesáté. Program začne ve 14 hodin slavnostním nástupem, při kterém si 
plavci symbolicky připijí na zdraví a připomenou přerovského plavce Františka 
Venclovského – prvního Čecha, který zdolal kanál La Manche.

Vodník, víla, čarodějnice, vězeň, cyklista, Kleopatra, sluníčko nebo třeba batole – 
ti všichni se v minulých letech koupali na silvestra v Bečvě. Z původně komor‑
ního setkání otužilců se během let stala oblíbená podívaná, která k poslednímu 
dni v roce v Přerově neodmyslitelně patří. Každoročně si v Bečvě zaplave několik 
desítek otužilců. Do Přerova přijíždějí plavci z celé republiky – z Prahy, Ostravy, 
Brna, Karviné i Břeclavi. Akce se mohou zúčastnit i neorganizovaní otužilci, kteří 
jsou zvyklí na koupání v ledové vodě – jen nesmějí podcenit svůj zdravotní stav 
a musí být střízliví. O jejich bezpečí se tradičně starají přerovští dobrovolní hasiči, 
kteří v případě zamrzlé hladiny pomohou vysekat otvor do ledu. Součástí pro‑
gramu bude i letos pietní okamžik – účastníci pošlou po vodě kytičku Františku 
Venclovskému. „Doufáme, že letos klesnou teploty hluboko pod nulu a zamrzne 
řeka – když na hladině plují ledové kry, je show ještě atraktivnější,“ uvedla před‑
sedkyně oddílu zimního dálkového plavání TJ Spartak Přerov Kamila Svobodová, 
která rovněž zmínila, že moderátorem akce bude Bohuslav Přidal. Silvestrovský 
ponor každoročně přiláká stovky Přerovanů, kteří lemují břehy Bečvy od lávky 
u loděnice až po Tyršův most. Právě na tento velký zájem chtějí organizátoři navá‑
zat v příštím roce, kdy město Přerov oslaví 770 let své existence. V rámci oslav 
se otužilci pokusí o rekord – chtějí shromáždit největší počet diváků, kteří kdy 
sledovali silvestrovský ponor do Bečvy.

(voj) | Foto na titulce: Tobiáš Macháček
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Dálnice D1 je kompletní
Po více než dvaceti letech čekání, příprav a složité výstavby se Přerov dočká 
historického okamžiku – v pátek 19. prosince bude otevřen poslední úsek dálnice 
D1 mezi Říkovicemi a Přerovem, který definitivně propojí Prahu, Brno a Ostravu 
dálniční sítí v délce přes 370 kilometrů. Zprovoznění desetikilometrového úseku 
představuje pro město zásadní milník – dopravní, ekonomický i symbolický. 

„Přerované se po desetiletích dočkají 
dokončení dálnice, která je pro naše 
město klíčová a – jak očekáváme – ote‑
vře Přerov podnikatelům i investorům. 
Zlepší se dostupnost průmyslových 
zón, rozšíří se možnosti pro logistiku, 
výrobu i služby. Pro město to znamená 
také nové pracovní příležitosti, a tedy 
posílení ekonomické stability. Přerov 
bude atraktivnější i pro developery 
a investory do bytové výstavby,“ uvedl 
primátor města Přerova Petr Vrána.  

D1 povede tranzitní dopravu mimo 
obydlené části a zásadně uleví ulicím, 
které jsou dnes denně zahlceny kamiony. 
„Po otevření D1 klesne průjezd kamionů 
městem až o 70 procent. Tím se zvýší 
také bezpečnost chodců, cyklistů i řidičů 
v zastavěném území. Ulice, kde se dnes 
tvoří kolony, se konečně zklidní a zlepší 
se kvalita života lidí. Měl by se výrazně 
snížit hluk i emise,“ přiblížil náměstek 
primátora pro dopravu a strategický 
rozvoj Tomáš Navrátil.

Dálnice D1 byla pro Přerov tématem 
už od devadesátých let. Město se po 
dlouhá léta snažilo o prosazení projektu 
a řešení komplikovaných majetkopráv‑
ních vztahů, připomínek ekologických 
organizací i stavebních povolení. V roce 
2022 bylo podepsáno memorandum 
o spolupráci mezi městem, Olomo‑
uckým krajem a Ředitelstvím silnic 

a dálnic ČR, které potvrdilo společný 
závazek dostavbu dokončit.

Dálnice navazuje na již hotové 
úseky z Prahy do Říkovic a z Před‑
mostí směrem na Ostravu. Ve stejný 
den, 19. prosince, bude zprovozněn 
i úsek D55 z Olomouce do Kokor, který 
spolu s navazující částí Kokory–Pře‑
rov, jehož dokončení se plánuje v roce 
2029, vytvoří strategické propojení jihu 
regionu.

(voj) | Foto: Město Přerov

Poslední úsek dálnice D1 se otevírá v pátek 19. prosince

Dokončovaný 
úsek v číslech
•	 délka úseku je 10,1 km
•	 investorem je Ředitelství silnic 

a dálnic ČR (ŘSD)
•	 součástí je 14 mostních objektů 

a 3 mimoúrovňové křižovatky
•	 součástí jsou protihlukové stěny 

v délce přes 4 km
•	 náklady přesahují 6,9 miliardy 

korun
•	 výstavba začala v roce 2023 

a trvala necelé dva roky

Anketa
Vánoce jsou nejoblíbenějším 
svátkem roku zejména u dětí. My 
jsme se jich tentokrát zeptali, 
jaký byl nejlepší dárek, který kdy 
dostaly. 

Robin Kanovský
Před dvěma lety 
jsem našel pod 
stromečkem dvě 
morčátka – jme‑
nují se Gusťa 
a Fraňta. Starám 
se o ně moc rád – 

jedí hlavně čerstvou zeleninu. Tu 
já ale rád moc nemám. Loni jsem 
dostal plyšového jezevčíka, kte‑
rému jsem dal jméno Akim.

Václav Urbánek
Mám moc rád 
filmy Avatar, takže 
nejlepší dárek pro 
mě je lego s touto 
tématikou. Už 
mám doma celou 
sérii. Naposledy 

vloni jsem dostal od Ježíška loď 
z vodního světa Avatarů. Její složení 
mi zabralo asi dva dny. 

Laura Stašová
Minule jsem od 
Ježíška dostala 
veliké růžové 
auto – jezdí a dá 
se i rozložit, má 
i sklápěcí sedačky. 
Dovnitř si dávám 

třeba jídlo nebo panenky. Jsou tam 
i tajná dvířka, tam si můžu schová‑
vat gumičky a náramky. 

Karolína 
Dvořáková
Můj nejlepší 
vánoční dárek 
byl starý foťák po 
dědovi. Nejen že 
pořád funguje, ale 
díky němu jsem 

začala fotit všechno kolem sebe – 
a zjistila, že i obyčejné věci můžou 
být krásné, když se na ně díváš 
jinak.

(voj) | Foto: Město Přerov
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Krev daroval sám, teď vyzývá mladé
Prosincovým patronem dárcovské kampaně města je primář hematologicko-transfúzního oddělení přerovské nemocnice Štefan 
Repovský. Není to náhodou – 20. prosince si svět připomíná Mezinárodní den lidské solidarity. Primář stojí za každodenním 
zajištěním krevních přípravků pro pacienty a sám byl dlouholetým dárcem, než mu v tom zabránily zdravotní důvody. Dnes se 
snaží k dárcovství motivovat zejména mladé lidi.

„Mám za sebou 31 odběrů na Sloven‑
sku i v Přerově, ale bohužel jsem ze 
zdravotních důvodů s dárcovstvím 
musel skončit. Krev daroval i můj 
otec, manželka a dárkyněmi jsou i obě 
dcery. Aktivně daruje i většina našeho 
oddělení – lékaři i sestřičky. V nejbližší 
rodině naštěstí nikdo napřímo krev 
nepotřeboval, ale tetička a strýc měli 
nádorové onemocnění a bez darované 
krve se neobešli,“ říká primář.

Darování krve je bezpečné
Podle Repovského stále kolují mezi 
lidmi mylné obavy z darování krve. 
„Někdo se bojí, že mu darování ublíží, 
že se mu nebudou po odběru tvo‑
řit krvinky, že to vyvolá leukemii či 
‚vysuší‘ kostní dřeň, ale to je nesmysl. 
Ani se zde nikdo nemůže nakazit – na 
odběry se používají vždy nové sterilní 
soupravy. Dárce se s krví jiného dárce 
vůbec nedostane do kontaktu,“ zdůraz‑
ňuje Repovský.

Při jednom odběru se dárci ode‑
bere 450 mililitrů krve. Objem cirku‑
lující krve se obnoví zhruba do hodiny 
až hodiny a půl, samotné krvinky se 
u zdravého člověka obnoví do dvou 
týdnů. „Člověk cítí jen vpich, samotný 
odběr je pak zcela bezbolestný. Někteří 
dárci přijdou i přes svůj strach a jsou 
pak na sebe hrdí, že ho dokázali překo‑
nat,“ popisuje primář.

Využití krve
Krev, kterou na hematologicko‑
-transfúzním oddělení odeberou, se 
pak dál zpracovává na červené krvinky, 

na krevní destičky a plazmu. Jeden 
dárce tak teoreticky jedním odběrem 
může pomoci hned třem různým paci‑
entům. Separací je možné případně 
připravit z krve i leukocyty, které se ale 
používají velmi málo na specializova‑
ných pracovištích po transplantacích.

Plná krev se používá především 
při akutních krváceních po různých 
nehodách. Nejčastěji se dává takzvaná 
komponentová transfúzní léčba. „Krev 
je totiž přeci jen cizorodá tkáň a může 
vyvolat imunitní reakci – pacient, který 
ji potřebuje, je často nějakým způ‑
sobem oslabený, a proto se mu dává 
jen ta konkrétní složka, kterou potře‑
buje. Když chybí hemoglobin, dostává 
červené krvinky, pokud má krvácivé 
komplikace či je předávkovaný léky 
na ředění krve, dává se plazma, která 
obsahuje koagulační látky – a když mu 
chybí destičky – nejčastěji po che‑
moterapii – tak dostává trombocyty,“ 
vysvětluje Repovský.

Dárců stále ubývá
Těsně před covidem v přerovské 
nemocnici zdravotníci ročně provedli 
něco přes čtyři tisíce odběrů, z toho 
bylo čtyři sta nových dárců. Po covidu 
to už bylo jen kolem tři a půl tisíce 
odběrů a z toho pouze asi 120 nových 
dárců. „Díky letošní kampani města 
a nemocnice se situace zlepšuje – 
nejlépe se zatím dárcovství zhostili 
gymnazisté, hasiči a policisté. Od 
ledna do září už máme 179 prvodárců, 
loni bylo za stejné období odebráno jen 
126 prvodárcům. Rozhodující ale bude, 

zda se tito prvodárci vrátí. V průměru 
nám jeden člověk daruje krev dvakrát 
za rok – někdo jednou, někdo i čtyři‑
krát. Dárci přitom stárnou – během 
posledních deseti let se zvýšil jejich 
průměrný věk z 35 na 45 let, chybí 
mladí,“ podotýká primář.

Krev je přitom jedinečná živá 
tkáň – krvinky ještě nikdo nevyrobil 
a v dohledné době zřejmě ani nevyrobí. 
Bez krve to ve zdravotnictví prostě 
nejde. Největší spotřebu v přerov‑
ské nemocnici má ortopedie, interna 
a chirurgie.

Výzva mladým
Na hematologicko-transfúzním 
oddělení proto pro dárce připravují 
různé motivační odběry – valentýnský, 
halloweenský či vánoční. Standardně 
je nejslabší období během prázdnin 
a v lednu. Životnost odebrané krve je 
maximálně šest týdnů, u trombocytů 
dokonce jen šest dnů.

„Kromě svých kolegů, zdravotníků, 
bych rád oslovil právě mladé lidi, aby 
přišli krev darovat. Minimálně se dozví, 
jakou mají krevní skupinu, když budou 
chodit pravidelně, budou mít přehled, 
jak se vyvíjí jejich zdravotní stav. Tím, že 
krev darují, dávají šanci lidem na ještě 
jeden nový den, týden, měsíc či vyléčení, 
na to, že dočtou knížku, že se dočkají 
vnoučat,“ uzavírá Štefan Repovský.

(voj) | Foto: Město Přerov

Štefan Repovský se narodil 
4. listopadu 1960 v Sečovcích 
na východním Slovensku. Po 
absolvování gymnázia v Trebišově 
vystudoval Lékařskou fakultu 
Univerzity Pavla Jozefa Šafárika 
v Košicích. Po ukončení vojenské 
služby nastoupil na interní 
oddělení nemocnice ve Vranově 
nad Topľou, kde v roce 1989 stál 
u zrodu nového hematologicko-
transfúzního oddělení. Od roku 
2002 působí v Přerově, kde se stal 
primářem zdejšího hematologicko-
transfúzního oddělení. Je jedním 
z nejdéle sloužících odborníků 
nemocnice. 

Primář hematologicko-transfúzního oddělení Štefan Repovský je prosincovým patronem kampaně
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Inzerce

Moderní výuka ve Světě vzdělání
ZŠ J. A. Komenského v Předmostí nabízí inovativní výuku v rámci konceptu Světa vzdělání. Děti se učí angličtinu od první 
třídy – a to hravě a prakticky. V páté třídě mohou složit Cambridge zkoušku A2 YLE Flyers. Výuka rozvíjí nejen jazyk, ale i logiku, 
matematiku, programování a osobnostní dovednosti. Kdo chce vidět styl výuky na vlastní oči, může 10. prosince přijít na Den 
otevřených dveří nebo 14. ledna na informační schůzku.

„Chceme děti připravit tak, aby 
například angličtinu ovládaly na 
takové úrovni, že ji budou používat 
sebejistě a bez obav i mimo školní 
lavice,“ říká Tomáš Blumenstein, 
ředitel spolku Svět vzdělání. Koncept 
výuky vznikl v roce 2013 v Prostějově 
a dnes funguje na 22 školách po celé 
České republice. Kromě angličtiny 
rozvíjí škola i logické myšlení, mate‑
matiku, programování a osobnostní 
dovednosti. 

„Ve školce jsme vloni dostali 
letáček s pozváním na informační 
schůzku.  Zaujalo mě, že výuka může 
probíhat i jinak, než jsme zvyklí. 
Dceři se ve škole moc líbí, je nad‑
šená z angličtiny. Učí se také, jak 
se sama dopracovat k výsledku,“ 

popisuje dosavadní zkušenosti 
maminka prvňačky Gábinky Nikola 
Škurková.  

Základní škola J. A. Komenského 
plánuje otevřít další první třídu 
s tímto konceptem i ve školním roce 
2026/2027. Budoucí prvňáčci i s rodiči 
mohou školu navštívit během dne 
otevřených dveří 10. prosince. 
Od 8 do 15 hodin si mohou projít 
prostory školy i nahlédnout do výuky. 
V čase od 15.30 do 17.30 hodin bude 
na dvoře školy připraven doprovodný 
program – vánoční městečko. Infor‑
mační schůzka pro rodiče proběhne 
14. ledna v 18 hodin. 

(voj) | Foto: Archiv školyDo výuky mohou zájemci nahlédnout 
10. prosince v rámci dne otevřených dveří.
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Přepište dějiny: Historie města v podcastu
Oblíbený historický podcast Martina 
Gromana a Michala Stehlíka Přepište 
dějiny, oceněný titulem Podcast roku 
2020 v kategorii Objev roku, zamíří i do 
Přerova. Během živého natáčení se autoři 
zaměří na dějiny města ve 20. století – 
především na jeho roli dopravní tepny, 
období protektorátu a tragické události 
na Švédských šancích v roce 1945. Živé 
natáčení a beseda s autory se uskuteční 
ve středu 3. prosince od 17 hodin ve 
velkém sále Klubu Teplo. Akci společně 
pořádají Městská knihovna a Muzeum 
Komenského. Vstupné činí 100 korun, 
místa je nutné rezervovat v knihovně 
na telefonu 581 334 069 nebo e-mailu 
propagace@knihovnaprerov.cz.

(voj) | Foto: Archiv knihovny

Aktuálně z Přerova

Přerovnáno III: Nová kniha plná 
vtipných policejních příběhů
Zástupce ředitele Městské policie Přerov Miroslav Komínek vydává třetí a poslední díl úspěšné série Přerovnáno. Publikace navazuje 
na předchozí knihy, které s humorem a nadhledem zachycují každodenní příběhy městských strážníků. Novinka vyjde na konci 
listopadu, aby si ji čtenáři mohli nadělit pod stromeček. Autor se ale s psaním neloučí – na konci roku plánuje dokončit svou první 
fantasy knihu.

Přerovnáno III
Přerované se v nové knize určitě 
poznají – ať už v příbězích z ulic, na 
parkovištích, v kavárnách nebo při sou‑
sedských setkáních. Nebudou chybět 
situace, kdy někdo řeší zaparkované 

auto, ztraceného psa, drobné soused‑
ské spory, ale ani chvíle, kdy si lidé 
v Přerově pomáhají nebo se společně 
zasmějí nad každodenními maléry. 
„Třetí díl přinese opět stovku příběhů 
z uplynulého roku a doplní jej bonusový 

materiál – komiks, audiopovídka i ori‑
ginální záložka. Ilustrace znovu vytvořil 
můj bratr Tomáš Saavedra Komínek,“ 
říká autor.  Kniha Přerovnáno III vychází 
v nakladatelství Pracovna a bude 
dostupná v běžné síti knihkupec‑
tví. Část výtěžku z prodeje poputuje 
přerovské neziskové organizaci Vla‑
štovky, která pomáhá dětem v náhradní 
rodinné péči a podporuje pěstounské 
rodiny.

Nová kniha z žánru fantasy
Miroslav Komínek zároveň prozradil, že 
se letos pustil do zcela nového pro‑
jektu. „Na začátku roku jsem začal psát 
úplně jinou knihu – tentokrát klasickou 
beletrii z žánru fantasy. Chybí mi asi 
dvě kapitoly do konce. Příběh představí 
antihrdinu, který přežívá ve vyhnanství 
a nehostinné krajině pseudostředověku. 
Nebude to humorná knížka, ale hlavní 
postava si udržuje sarkastický nadhled,“ 
říká autor, který je fanouškem fantasy 
a her na hrdiny už od devadesátých let 
minulého století. Nový román by chtěl 
dokončit do konce roku a pak pro něj 
musí najít vydavatele.

(voj) | Foto: Město Přerov

Miroslav Komínek vydává už čtvrtou knihu ze života strážníků a chystá se psát knihu z žánru fantasy

Martin Groman a Michal Stehlík budou přepisovat dějiny v Přerově ve středu 3. prosince v 17 hodin
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Trasa s tajenkou zve 
k procházce městem
Čekání na Ježíška si mohou děti zpříjemnit také putováním 
zimním Přerovem, které je zavede k zámku, tajné fortně 
a městskému parku. Lehká, přibližně pětikilometrová trasa 
zavede účastníky ke známým památkám, k řece Bečvě, lagu‑
nám i k Michalovu.

Na malé i velké výletníky čekají po cestě jednoduché 
úkoly, které je dovedou k vyluštění tajenky. Putování začíná 
na náměstí T. G. Masaryka a nabídne nejen zábavu, ale i zají‑
mavé poznatky – například o choleře nebo Korvínském domě 
na Horním náměstí.

Výlet s tajenkou vznikl ve spolupráci s Městským infor‑
mačním centrem a jeho autorkou je Lucie Nachtigalová 
z agentury Velká dobrodružství. Trasu vytvořila už před pěti 
lety, nyní se ale dočkala aktualizované verze.

„Za tu dobu ji prošly tisíce rodin. Protože součástí hry 
jsou i hledací úkoly, kdy děti pátrají po různě ukrytých slo‑
vech, stavbách nebo nápisech, bylo jasné, že se během let 
na trase mnohé změnilo. Na to mě upozorňovali i samotní 
výletníci, takže jsem trasu znovu prošla a text upravila, aby 
zase vše hezky sedělo,“ uvedla Nachtigalová. Mapu a pokyny 
zájemci najdou na webu www.velkadobrodruzstvi.cz. 

(voj)

Inzerce

Neredigovaný příspěvek
Je na každém z nás, co jsme ochotni ve veřejném dění 
tolerovat. Chtěla bych napsat pár postřehů k nechut‑
nému vystupování zastupitelů za hnutí SPD vůči zastupi‑
telce Heleně Netopilové. A vyjádřit jí obdiv, jak úctyhodně 
proti němu obstála. Pozastavila se (na toaletách) nad 
nevhodností fotek migrantů při nedávné předvolební 
kampani SPD a její zmínka o hnutí SPD jako o fašistic‑
kém způsobila, že se v říjnu 2024 při jednání zastupi‑
telstva konaném v Městském domě v Přerově, obvykle 
za přítomnosti kamer, ze strany SPD vůči ní odehrával 
doslova monstrproces. Měl vést až k hlasování o návrhu 
pana Chromce ml. ve znění: „Zastupitelstvo města 
Přerova po projednání považuje chování paní zastupi-
telky Netopilové za nepřijatelné, proti všem pravidlům 
elementární lidské slušnosti a zcela v rozporu s etickým 
kodexem zastupitele města Přerova“. To bylo před rokem. 
A návrh neprošel. Před několika dny Nejvyšší správní 
soud v rozhodnutí označil tuto kampaň SPD za propa‑
gandu totalitních režimů: „Co však je a má zůstat v před‑
volební kampani nepřípustné, je podněcování nená‑
visti vůči jakékoli skupině lidských bytostí a vyvolávání 
strachu z nich, zvlášť při vědomí historické zkušenosti 
s nacistickou a komunistickou propagandou“, popsal 
soud. Zdaleka nejde jen o nesnášenlivou rétoriku, jaké 
čelila paní Netopilová i při zdůvodňování revokovaného 
projednávání ocenění jedné navrhované osoby na zastu‑
pitelstvu letos v říjnu. Vážný problém je šíření proruské 
propagandy, které nenápadně snižuje bezpečnost země. 
Záleží jen na nás jaké politiky a osobnosti a jaké hodnoty 
oceníme v budoucích volbách. Popřejme si do nastávají‑
cího svátečního období vzájemné lepší vztahy a toleranci. 

Naďa Calábková

Reakce na neredigovaný 
příspěvek
Vážená paní Calábková,
nemá smysl reagovat na váš příspěvek, který se nese 
zcela v duchu současného stylu „nálepkovat a popli‑
vat“, na základě vlastních subjektivních názorů smíchat 
všechno dohromady, ale hlavně s použitím maximálně 
expresivních výrazů, aby to mělo ten správný šmrnc. 

U čeho si však reakci neodpustím, je váš obdiv k akci 
„toalety“. K této záležitosti už bylo napsáno hodně, ale 
pro pořádek a správnost ještě jednou: na dámských 
toaletách, během přestávky jednání zastupitelstva, paní 
Netopilová řekla naší kolegyni, paní Kadaníkové, „fašis‑
tko!“ Takže váš popis: „…pozastavila se nad nevhodností 
fotek migrantů …“  je úplně mimo. Paní Netopilová jasně 
řekla „fašistko“. V reakci na tuto událost pan Chromec 
vyzval paní Netopilovou, aby se omluvila. Ta to odmítla. 
Vámi zmíněný „monstrproces“ nebylo nic jiného než 
legitimní reakce v souladu s Etickým kodexem zastupi‑
tele. Zbytek vašeho textu je klasický mix všech možných 
plivanců, které nemá smysl komentovat.

Za zastupitelský klub SPD Petr Maus, zastupitel SPD
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Skauti přivezou světlo z Betléma
Plamínek z místa Kristova narození znovu rozzáří Přerov. Betlémské světlo, které symbolicky spojuje lidi po celém světě, 
přivezou i letos přerovští skauti.

Betlémské světlo je celorepubliková 
tradice, kterou už desítky let zajišťují 
skauti. Jeho cesta začíná v Betlémě, kde 
je plamínek odebrán z věčného ohně 
hořícího v jeskyni pod bazilikou Narození 
Páně. Odtud putuje letecky do Evropy – 
a z Rakouska jej brněnští skauti rozvá‑
žejí do všech koutů České republiky. 

„Do Přerova dorazí světlo v sobotu 
13. prosince, dopoledne jej na nádraží 
převezmou přerovští skauti a poté 
jej tradičně donesou do kostela 
sv. Vavřince. Tam bude plamínek uchová‑
ván až do Štědrého dne, kdy budeme od 
10 do 12 hodin rozdávat betlémské světlo 
na náměstí TGM u vánočního stromu. 
Zájemci by si měli přinést vlastní lucer‑
ničky či petrolejové lampy, aby si mohli 
plamínek bezpečně přenést a doma dále 
udržovat,“ říká přerovská skautka Tereza 
Kopečková. Kdo si bude chtít betlémské 
světlo odnést dříve, může si pro něj přijít 
do kostela, nebo si počkat na zveřejnění 
přesného času příjezdu vlaku. 

(voj) | Foto: Město Přerov

Aktuálně z Přerova

Pro betlémské světlo si mohou lidé přijít na Štědrý den od 10 do 12 hodin ke stromečku na 
náměstí TGM

Světlo na řece Bečvě přivítá zimní slunovrat
Poslední adventní neděle 21. prosince 
je v letošním roce také dnem zimního 
slunovratu. Po nejkratším dni v roce 
nastává nejdelší noc – od tohoto 
okamžiku se bude světlo postupně 
vracet. „Ekoporadna ORNIS se už 
několik let snaží lidem tyto přírodní 

cykly připomenout a zároveň 
zpříjemnit adventní čas světlem 
svíček v lodičkách ze skořápek 
ořechů. Ty bude možné pouštět od 
17 hodin z mola u loděnice a vychutnat 
si pohled na rozsvícenou řeku za 
doprovodu živé vánoční hudby,“ 

pozvala Přerovany Jana Syryčanská 
z ornitologické stanice. Lodičky 
z přírodních materiálů si mohou 
účastníci přinést vlastní, připravené 
budou i na místě. 

(red)

Kino Hvězda chystá sváteční filmovou nadílku
Ani o Vánocích se přerovské kino Hvězda neponoří do tmy. Filmové plátno tu bude svítit po celé vánoční prázdniny  –  
od 22. do 31. prosince. Promítat se bude každý den, včetně 25. a 26. prosince a Silvestra. Zavřeno bude jen na Nový rok.

„Na Štědrý den dopoledne zveme 
rodiny s dětmi na speciální předpre‑
miéru animované komedie SpongeBob 
ve filmu: Pirátské dobrodružství. 
Promítat začneme už v 10 hodin,“ zve 
vedoucí kina Svatava Měrková. 

V dalších dnech se návštěvníci 
mohou těšit na pestrý program, 
ve kterém se střídají animované 
pohádky, dobrodružné snímky i napí‑
navé thrillery. 

Na plátně se objeví například Zoot‑
ropolis: Město zvířat 2, očekávaný 

Avatar: Oheň a popel, hororově 
laděná Tichá noc, krvavá noc či česká 
komedie Na horách. Milovníky akce 
potěší Anakonda a fanoušky napětí 
pokračování Pět nocí u Freddyho 2. 
Pro odpočinkové chvíle mezi svátky 
nebude chybět ani komedie Vánoce 
offline.

Aktuální časy promítání a program 
jednotlivých dnů budou zveřejněny na 
webu kina www.kinohvezdaprerov.cz.

(voj) | Foto: Archiv kina 
Film Avatar: Oheň a popel by měl být jedním 
z největších taháků konce roku
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Měšťák láká na Světáky a koncert 
k narozeninám Věry Martinové
Prosincový program Městského domu nabídne řadu kulturních akcí – mezi nimi například divadelní komedii Světáci s plejádou 
známých herců a koncert zpěvačky Věry Martinové, která se svým bandem přiveze průřez tvorbou i několik písní se zimní 
atmosférou.

Divadelní komedie Světáci
Notoricky známá hudební filmová 
komedie Vratislava Blažka a Zdeňka 
Podskalského z roku 1969 se představí 
v divadelní podobě. „Pod režijním vede‑
ním Lumíra Olšovského se na prknech 

Městského domu objeví Jan Přeučil, 
Adéla Gondíková, Olga Želenská, Ivana 
Andrlová, Vlasta Peterková, v alter‑
nacích pak Dalibor Gondík nebo Filip 
Tomsa, Lumír Olšovský či Viktor Limr 
a Martin Sobotka nebo Lukáš Pečenka,“ 

uvedl manažer kultury Městského 
domu Pavel Ondrůj. Příběh tří venkov‑
ských zedníků-fasádníků, kteří se při 
práci dostanou do Prahy a rozhodnou 
se okusit „lepší společnost“, patří 
k nejoblíbenějším českým komediím. 
Trojice prostých mužů se na jednu noc 
promění ve světaznalé elegány, aby se 
vydala mezi pražské dámy a prožila 
večer plný komických situací i pře‑
kvapení. Představení se uskuteční ve 
středu 10. prosince od 19 hodin.

Koncert Věry Martinové
Adventní atmosféru podtrhne koncert 
Věry Martinové se skupinou Meritum, 
konaný v rámci zpěvaččina jubilej‑
ního turné při příležitosti jejích pěta‑
šedesátin. „Program nabídne písně 
z alba Foukneme do svící, největší hity 
i novinky z posledního řadového alba 
Meritum. Chybět nebude ani malé 
hudební překvapení. Věra Martinová, 
označovaná za první dámu české 
country, patří k výrazným osobnostem 
domácí hudební scény. Její nezamě‑
nitelný styl spojuje country, pop i folk 
a každé vystoupení je pro publikum 
zážitkem,“ doplnil Ondrůj. Koncert se 
koná ve středu 17. prosince od 19 hodin.

Vstupenky je možné koupit v Měst‑
ském informační centru a online přes 
Ticketportal. 

(voj) | Foto: Archiv pořadatele

Inzerce

Světáky v divadelním provedení mohou diváci zhlédnout v Městském domě ve středu 10. prosince
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Louskáček i Vánoční koleda 
přinesou do Přerova vánoční kouzlo
Adventní čas v Městském domě letos roztančí dvě vánoční inscenace. Na přerovském jevišti se představí Moravská škola tance 
s tanečním divadlem Vánoční koleda a také Baletní studio při Moravském divadle Olomouc a Základní umělecká škola Talent 
s klasickou baletní pohádkou Louskáček. Obě představení spojuje vánoční atmosféra a příběhy o laskavosti.

Moravská škola tance uvede ve čtvrtek 
11. prosince v 17 hodin Vánoční koledu, 
inspirovanou slavnou Dickensovou 

povídkou o lakomci Ebenezeru Scroo‑
govi a třech duších Vánoc. „Každý 
z nich mu ukáže jiný obraz jeho 

života – dávné štěstí, zapomenutou 
laskavost i děsivou osamělost, která na 
něj čeká, pokud se nezmění. Vánoční 
koleda připomíná, že Vánoce neza‑
čínají v kalendáři, ale v našem srdci,“ 
přibližuje děj ředitelka Lucie Bern‑
kopf. V představení vystoupí více než 
sedmdesát žáků Moravské školy tance, 
autory choreografií jsou Ondřej Bern‑
kopf a Markéta Študentová.

O deset dní později, v neděli 21. pro‑
since, zaplní jeviště tanečníci z Balet‑
ního studia při Moravském divadle 
Olomouc a Základní umělecké školy 
Talent, kteří zatančí baletní pohádku 
Louskáček. Dvouhodinová insce‑
nace se dvěma jednáními a přestáv‑
kou přenese diváky do světa plného 
kouzel, snů a dětské radosti. „Příběh 
o malé Klárce, kouzelné loutce, Myším 
králi a Cukrové víle patří už více než 
sto let k symbolům Vánoc po celém 
světě. V Přerově jej uvede 120 dětí 
v choreografii Lukáše Cenka, Vadima 
Tsepeleva a Leny Illiny, bývalých sólistů 
Moravského divadla. V hlavních rolích 
se představí Sofie-Anna Frídlová jako 
malá Klárka, Laura Mohylová jako 
Cukrová víla a Valentýna Ettelová či 
Viktorie Zaoralová jako Louskáček,“ 
prozradila jednatelka školky Monika 
Frídlová. Kostýmy vytvořil tým výtvar‑
níků z Moravského divadla v Olomouci. 

Vstupenky na obě představení jsou 
v prodeji v Městském informačním centru 
na náměstí TGM a na www.ticketportal.cz. 

(voj) | Foto: Peter RemeníkPři Louskáčkovi se na podiu Městského domu objeví na 120 malých tanečníků
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Barbara Maria Willi: Cembalo 
a čokoláda
Hudební večer v Hrubé kotelně spojí 
půvab cembalové hudby s vůní čoko‑
lády. V industriálním prostoru v budově 
A v sále Varna se ve čtvrtek 11. pro‑
since v 19 hodin představí Barbara 
Maria Willi – přední česká cembalis‑
tka, pedagožka a propagátorka histo‑
ricky poučené interpretace. Program 
s názvem Cembalo a čokoláda nabídne 
„sladký“ výběr skladeb J. S. Bacha, 

Couperina, Rameaua i současného 
skladatele Petera Grahama, jehož kom‑
pozice BAMAWI, inspirovaná Afrikou – 
kolébkou kakaa – byla napsána přímo 
pro Barbaru Marii Willi.  Rezervace míst 
probíhá prostřednictvím webu  
www.hrubakotelna.cz, platba je možná na 
místě v hotovosti nebo pomocí QR kódu. 

(voj) | Foto: Filip Hladík
Česká cembalistka Barbara Maria Willi vystoupí 
v Hrubé kotelně ve čtvrtek 11. prosince
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Vánoce na zámku přiblíží krásu 
křehkého porcelánu 
Adventní výstava Muzea Komenského v Přerově představí kouzlo porcelánu a lidové vánoční zvyky. Návštěvníci se mohou těšit na 
Zbořilův betlém, nejnovější kolekci baněk i na možnost vlastnoručně nazdobit skleněnou vánoční ozdobu.

Porcelán coby symbol jemnosti, krásy 
a tradice je tématem letošní adventní 
výstavy Muzea Komenského v Přerově. 
V historických prostorách zámku při‑
pomene, jak porcelán provázel sváteční 
chvíle už po generace.

„Expozice přiblíží také lidové vánoční 
zvyky a duchovní rozměr svátků, 
představí nejrůznější podoby sváteční 
výzdoby a ukáže, jak lidé dříve chá‑
pali smysl Vánoc – jako období klidu, 
pokory a vzájemnosti. Nebude chybět 

Zbořilův betlém, který bude letos 
k vidění v novém aranžmá, ani nejno‑
vější kolekce vánočních baněk Slezské 
tvorby Opava, zdobících živé jedle,“ 
přiblížila marketérka muzea Kateřina 
Langerová. 

Vernisáž se uskuteční v neděli 
30. listopadu v 17.30 hodin ve Slav‑
nostní zámecké síni. Výstava potrvá až 
do 11. ledna. 

„Součástí Vánoc na zámku bude 
také oblíbená tvořivá dílna – malo‑
vání vánočních baněk. Uskuteční se 
v sobotu a neděli 6. a 7. prosince 
a je určena dětem i dospělým, kteří 
si chtějí vyzkoušet tradiční techniku 
zdobení skleněných ozdob,“ doplnila 
Langerová. 

Návštěvníci si mohou vlastnoručně 
pomalovat skleněnou baňku a odnést 
si ji domů jako originální dekoraci nebo 
osobní vzpomínku na adventní čas na 
zámku.

Dílna se bude konat v budově 
muzea na Horním náměstí 1 od 9 do 
16.30 hodin, přičemž poslední vstup 
bude možný v 16 hodin. Vstupné činí 
90 korun a zahrnuje jednu skleněnou 
baňku i vstup na vánoční výstavu. 
Akce probíhá do vyprodání zásob, 
kapacita dílny je omezená, proto se 
doporučuje rezervace na telefonu 
581 250 531.

(voj) | Foto: Muzeum KomenskéhoZbořilův betlém každoročně obdivují děti i dospělí

Inzerce
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Při Andělské nadílce se bude zpívat 
i vánočně tvořit
Zpívání, tančení, tvoření, ale také andílky s dárečky – to vše přinese Andělská nadílka, kterou v sobotu 13. prosince chystá pro děti v Klubu 
Teplo Duha Klub Rodinka. Malí i velcí návštěvníci se mohou těšit i na prodejní výstavu výrobků z chráněné díly či montessori dílničku. 

Program, který potrvá od 15.30 do 17 
hodin, je koncipován tak, aby si každé 
dítě našlo to, co ho baví – ať už zpí‑
vání, nebo tvoření. „Jeho součástí bude 
hudební a taneční vystoupení sestři‑
ček z lízátkové chaloupky Pomněnky 
a Rubínky. Připravená bude také mon‑
tessori dílna a tvořivý koutek s vánoční 
tematikou. Pro všechny děti jsme připra‑
vili i malé překvapení,“ zve na akci ředi‑
telka Rodinky Ivana Čagánková. Chybět 
nebudou ani andělé, kteří k adventnímu 
času neodmyslitelně patří. Návštěvníci 
budou moci zakoupit originální ručně 
vytvořené dárky vyrobené v chráněné 
dílně, ale také se seznámit s činností 
organizace, dětskými skupinami Rodinka, 
Jasínka, Pramínek a Světluška, s kroužky 
a dalšími volnočasovými aktivitami.

(voj) | Foto: Archiv Rodinky

Vánoční salon připomene kouzlo českých tradic
Výstava pořádaná Střediskem volného času Atlas a BIOS představí zvyky a rukodělné práce spojené s obdobím adventu a Vánoc. 
Návštěvníci se mohou těšit na ukázky výrobků ze slámy, šustí, skla či keramiky, ale i na vizovické pečivo, které už dnes patří mezi 
vzácně vídané ozdoby. Vánoční salon bude otevřen od 1. do 5. prosince v budově „Atlasky“ v Žižkově ulici a následně se od 8. do 
11. prosince přesune do Městského domu.

„Zajímavostí letošního ročníku bude 
keramický betlém umístěný ve 

skleněném demižonu. Snažíme se, aby 
si děti i dospělí připomněli, jak vypadaly 

naše skutečné Vánoce – bez moderních 
efektů,“ uvedla za pořadatele  
Daniela Hrdličková. 

V dopoledních hodinách výstavu 
navštěvují zejména mateřské a základní 
školy, odpoledne je přístupná veřejnosti. 
Děti si mohou v dílničkách nazdobit 
perník, vyrobit vánoční přáníčko nebo 
závěs na stromeček. Vstup na výstavu je 
zdarma, účast v dílničkách stojí 25 korun. 

(voj) | Foto: Město PřerovMěstský dům bude hostit Vánoční salon od 8. do 11. prosince

Andílci, dárečky i vystoupení Pomněnky a Rubínky. Rodinka nabízí dětem hodinu a půl zábavy

V Atlase bude otevřeno denně od 
1. do 5. prosince od 8.30 do 11.30 
a od 13 do 17 hodin, v pátek pouze 
dopoledne. Skupinky je nutné 
nahlásit předem na telefonním čísle 
581 209 353. V Městském domě 
bude výstava přístupná od 8. do 
11. prosince denně od 9.30 do 17.30, 
ve čtvrtek do 15.30.



12/25 15

Nejlepší čeští tenisté opět v Přerově
Přerovská sportovní hala SK Start se promění v místo, kde se potkají tenisové hvězdy, hudba a emoce. Galavečer OKsystem Zlatý 
kanár přivede do města nejen úspěšné zástupce bílého sportu, ale také bývalou tenistku Lucii Šafářovou, která se spolu s Petrem 
Vichnarem představí v netradiční roli spolumoderátorky večera. Významný bude tento den i pro českou tenisovou špičku Petru 
Kvitovou, která se bude v Přerově loučit se svou kariérou. A diváci se mohou těšit i na populární kapelu Mirai.

Prestižní vyhlášení nejlepších čes‑
kých tenistů roku pořádá Tenisový 
klub Precheza Přerov spolu se spo‑
lečností Sport Management, Českým 

tenisovým svazem a Českou televizí. 
Letošní 33. ročník proběhne ve čtvrtek 
11. prosince od 19 hodin a přímý přenos 
nabídne stanice ČT sport.

Diváci se mohou těšit na slav‑
nostní atmosféru, hudební vystoupení 
a ohlédnutí za nejlepšími výkony čes‑
kých hráčů. „Udělovat se budou oce‑
nění v kategoriích nejlepší český tenista 
a tenistka, nejlepší deblista/deblistka, 
tým roku, talent roku – chlapci a dívky, 
nejlepší postup na žebříčku ATP a WTA, 
nejlepší vozíčkář, kanáří naděje a také 
absolutní vítěz Zlatého kanára,“ prozra‑
dila Daniela Huťková z tenisového klubu 
TK Precheza Přerov. Na akci dorazí hráči 
a hosté z Prahy tradičním „Kanářím 
vlakem“, který do Přerova vypraví České 
dráhy ve spolupráci se společností ČD 
Cargo.

Vstupenky na slavnostní večer jsou 
od 1. prosince v prodeji v Městském 
informačním centru Přerov za 150 Kč.

(voj) | Foto: Tobiáš Macháček

Na běžce čekají poslední kilometry roku
Přerovští běžci se poslední den roku sejdou u Bečvy. Tradiční Silvestrovský běh nabídne sportovní výzvu i přátelskou atmosféru, 
která už téměř půl století provází rozloučení s uplynulým rokem. Na startu se potkávají výkonnostní závodníci i ti, kteří si chtějí 
po svátcích jen symbolicky protáhnout nohy.

Už sedmačtyřicátý Silvestrovský běh, 
který za podpory města pořádá oddíl 
Atletika SK Přerov, odstartuje ve středu 
31. prosince v 10 hodin od loděnice. 
„Trasa vede po asfaltové komunikaci 
mezi loděnicí a skateparkem. Muži 
poběží tři okruhy v délce 7 a půl kilo‑
metru, zatímco ženy, junioři a juniorky 
absolvují okruh dvakrát, tedy pět kilome‑
trů. Závodníci budou rozděleni do devíti 
věkových kategorií. Na první tři běžce 
v každé z nich čekají drobné věcné ceny,“ 

přiblížil organizátor běhu Petr Punge. 
Prezentace běžců probíhá od 8.30 do 
9.45 hodin, přihlásit se je možné také 
předem prostřednictvím registračního 
formuláře na facebookových stránkách 
Silvestrovského běhu v Přerově. Časy 
budou měřeny čipovou technologií. 
Vyhlášení výsledků proběhne v 11.15 
hodin a kompletní pořadí bude zveřej‑
něno na facebookovém profilu akce.  

(voj) | Foto: Tobiáš Macháček

Čekyňský kopec přivítá na Nový rok stovky turistů
Tradiční turistický výstup na Čekyňský 
kopec se ve čtvrtek 1. ledna 2026 usku‑
teční už po čtyřiatřicáté. Pochod má 
hvězdicový charakter – start je možný 
odkudkoli, trasu i způsob dopravy si volí 
každý sám. Na „Čekyňák“ tak každo‑
ročně míří turisté, cyklisté, běžkaři, lidé 
s kočárky či na koloběžkách, ale i jezdci 
na koních. Společným cílem je nejvyšší 
bod Přerova – památník ovocnému 

stromoví nad roklí. Na vrcholu budou 
turisté očekáváni od 10 do 14 hodin. 
Připraveny pro ně budou diplomy, drobné 
suvenýry, sladkosti pro děti a pro dospělé 
novoroční štamprle z improvizovaného 
baru. Oheň na opékání špekáčků zajistí 
spolek Predmostenzis. „Je to moc 
příjemné setkání, kterého se pravidelně 
účastní lidé nejen z Přerova a blízkého 
okolí, ale z celé republiky. Když je pěkně, 

dorazí až sedm set turistů. Zájemci obdrží 
i razítko do vandrovní knížky,“ uvedl orga‑
nizátor Stanislav Dostál z Klubu českých 
turistů, odboru TJ Spartak Přerov. Pochod 
je součástí seriálu IVV Turistika a koná 
se za každého počasí. Za jasného dne se 
z Čekyňského kopce otevírá krásný výhled 
až k Hostýnským vrchům.

(voj)

Vloni vyhrála hlavní kategorii Barbora Krejčíková a zopakovala si tak své vítězství z roku 2021

Silvestrovský běh odstartuje v 10 hodin u loděnice

Aktuálně z Přerova
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Servis

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ
SK Přerov
Kateřina Štěpánková, tel.: 777 972 284
e-mail: ste.kat@seznam.cz
Upozornění pro zájemce, kteří se chtějí 
zúčastnit vycházky a nejsou členy oddílu: 
den předem je nutné si na uvedeném 
tel. čísle ověřit, zda nedošlo k nějaké změně.
4.12. Troják – Tesák, trasa 12 km, vedoucí 
Válková, odjezd autobusu v 8.00 hod.
6.12. Bludov – Bludoveček – U Kostelíčka – 
Šumperk, trasa 15 km, vedoucí Sedláková, 
odjezd vlaku v 7.04 hod., účast nahlásit 
vedoucí
11.12. Osek nad Bečvou – Staměřice, trasa 
8 km, vedoucí Láhnerová, odjezd vlaku 
v 8.27 hod.
13.12. Horákov – Horákovská Myslivna – 
U Jelínka – Mariánské údolí, 14 km Šťávová, 
odjezd vlaku RJ v 7.40 hod., vedoucí čeká 
v Brně
18.12. Tršice – Velký Újezd, trasa 12 
km, vedoucí Válková, odjezd autobusu 
v 9.00 hod.
20.12. Teplice n/B – Maleník – Týn n/B 
– Lipník n/B, trasa 17 km, odjezd vlaku 
v 7.40 hod., účast hlásit vedoucí Sedlákové
30.12. Bystřice p/H–Hostýn-Bystřice p/H, 
trasa 10 km, vedoucí Válková, odjezd 
autobusu v 8.00 hod.

VYSOKOHORSKÁ TURISTIKA 
KČT TJ Spartak Přerov, www.vhtprerov.cz
Tomáš Beránek, tel.: 602 575 673
6.12. Přerovský traverz, pěší trasa 14 km: 
Přerov – Tučín – Želatovice (oběd) – Přerov 
restaurace Bečva. Promítání z hor, večeře, 
zábava. Start 9.30 hod. u zast. MHD 
nemocnice. Startovné 140 Kč, přihl. do 25.11.
20.12. Po stopách letecké bitvy nad Hanou 
17. 12. 1944, vycházka. Rokytnice – Dluhonice 
– Přerov. Odjezd 9.04 hod. vlakem z Přerova.
26.12. Švédské šance, pěší, start Přerov 9 až 
11 hod., cíl Švédské šance 11 až 14 hod.
31.12. Silvestrovský běh, trasa 7,5 km, start 
10 hod. v loděnici Spartaku Přerov

JUNÁK – ČESKÝ SKAUT
Setkání probíhá každý pátek od 16 hodin ve 
Skautském domě v Přerově na adrese Malá 
Tratidla 14. Více informací na webu  
www.prerov.skauting.cz.

MUZEUM KOMENSKÉHO
Horní nám. 1/1, www.prerovmuzeum.cz

PŘEROVSKÝ ZÁMEK
Otevírací doba celoročně:
úterý až pátek 8–17 hod.
sobota a neděle 9–17 hod. 
 
Probíhající výstavy: 
do 31.12. S kufrem na cestách. Výstava 
k výročí firmy Kazeto. Velký výstavní sál 
ve II. patře zámku. Vstupné 80/40 Kč.

do 31.12. František Slaměník. Panelová 
výstava ke 180. výročí narození zakladatele 
muzea. Vstupné v rámci vstupenky do 
muzea.
do 11.1. Vánoce na zámku. Letošní vánoční 
výstava je věnována tématu porcelánu. Kaple 
přerovského zámku. Vstupné 60/30 Kč.
 
Akce pro školní a jiné zájmové skupiny: 
Novinky a aktuální nabídka edukačních 
programů pro školní skupiny jsou k dispozici 
na webu https://prerovmuzeum.cz/pro-
skoly, v tištěné podobě i na pokladně muzea. 
V případě zájmu o edukační programy mohou 
zájemci volat na tel. 581 250 531 (út–ne).
 
Edukační programy k výstavám: 
Vánoce na zámku 2025. V nabídce od 2. do 
19.12.; začátek vždy v 8.30 a v 10 hodin, 
odpolední čas dle dohody. Vhodné pro žáky 
MŠ i ZŠ, 60 minut, 90 Kč/žák, pedagogický 
doprovod zdarma.
 
Akce pro veřejnost: 
3.12. Přepište dějiny Přerova. Historický 
podcast Martina Gromana a Michala 
Stehlíka. Klub Teplo (Horní náměstí 9) od 17 
hodin. Vstupné 100 Kč. Rezervace možná na 
www.knihovnaprerov.cz. Více info na str. 8. 
6. a 7.12. Malování baněk pro veřejnost. 
Výtvarný workshop pro celou rodinu – 
malování skleněných baněk od výrobního 
družstva Slezská tvorba. Sobota i neděle 9 
až 16.30 hod. (poslední vstup možný v 16.00 
hod.), Horní náměstí 1. Vstupné 90 Kč 
(v ceně je 1 ks baňky a vstup na výstavu). Do 
vyprodání zásob, kapacita dílny je omezena! 
Rezervace míst na tel.: 581 250 531.

ORNIS
www.ornis.cz
4.12. z provozních důvodů otevřeno jen 
9–13.00 hodin
24.–26.12., 29.12.–1.1. zavřeno
 
Akce pro zájmové skupiny:  
Edukační programy najdete na www.ornis.cz 
v sekci pro školy.
 
Akce pro veřejnost: 
9.12. Ptačí krmítko. Výroba dřevěného 
krmítka. Přihlášky na ornis@prerovmuzeum.
cz nebo 581 219 910. Od 16.30 hod. v budově 
ORNIS. Vstupné 200 Kč za krmítko, pouze 1 
kus pro přihlášenou rodinu nebo jednotlivce.
11.12. Vánoční setkání ornitologů. Od 17 hodin 
v budově ORNIS, vstup zdarma.
20.12. Vánoční strom pro ptactvo – výroba 
krmení pro ptáky a zdobení vánočního 
ptačího stromu. S sebou něco pro ptáky 
do krmítka. Svařené víno pro dospělé 
a sladkosti pro děti, folkové vánoční zpívání 
s Petrem Vyňuchalem od 17.00 hodin. Od 
14 do 18 hodin v budově ORNIS. Jednotné 
vstupné 40 Kč.

21.12. Svátek světla. Oslava světla při zimním 
slunovratu. Přineste si lodičky ze skořápek 
ořechů a pusťte je po řece. Od 17 hod., molo 
u loděnice.
Ekoporadna, Semínkovna v otvírací době, 
zdarma. 

HRAD HELFŠTÝN
www.helfstyn.cz
Od 1.12. do 1.3. je hrad uzavřen. Brány se 
návštěvníkům otevřou pouze v sobotu 3.1. 
od 8 do 15 hod. V tento den probíhá tradiční 
akce Výstup na hrad Helfštýn. Jednotné 
vstupné 50 Kč. 
Více informací: Kateřina Valentová, tel.: 
581 201 929, mob.: 775 857 038. e-mail: 
valentova@prerovmuzeum.cz nebo https://
prerovmuzeum.cz/

MĚSTSKÝ DŮM
www.mdprerov.cz, Kratochvílova 1
2.12. Screamers – Vánoční speciál v 19 hod.
3.12. Ondřej Havelka a jeho Melody Makers – 
Swing! Swing! Swing! v 19 hod. 
10.12. Světáci – divadelní představení 
v 19 hod. 

11.12. Vánoční koleda – taneční divadlo 
v 17 hod. Více info na str. 12. 
17.12. Věra Martinová – Vánoční jubilejní 
koncert v 19 hod. 
21.12. Louskáček – baletní pohádka ve 14 
nebo v 17 hod. Více info na str. 12. 
22.12. Vánoce s Vocantes – tradiční vánoční 
koncert v 19 hod. 
27.12. Silvestr nanečisto – taneční akce 
s kapelami Re-Vox a Šediváci ve 20 hod. 

VÝSTAVIŠTĚ PŘEROV 
7.12. Bleší trhy. Prodej a nákup z druhé ruky.
14.12. Setkání chovatelů a Velká burza. 
Pravidelné setkání chovatelů a velká burza 
okrasného ptactva, drůbeže, králíků, holubů 
a domácích zvířat.
20.12. Vánoční bleší trhy. Mimořádný termín 
bleších trhů ve vánočním duchu, na kterém 
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můžete pořídit originální dárky na poslední 
chvíli, jedinečné předměty i běžné věci 
z druhé ruky. Akce tentokrát s prodlouženou 
otvírací dobou.
Více informací o akcích na webu Výstaviště 
Přerov http://www.vystavisteprerov.cz/ 

DUHA KLUB DLAŽKA
Palackého 1, www.dlažka.cz
20.12. Country Vánoce s Freďáky, Klub Teplo, 
Horní nám.
23.12. Vánoční šachový turnaj, Klub Dlažka

SETKÁVÁNÍ SENIORŮ SPOLU
Šířava 1295/27, 2. patro, Přerov
1.12. 
8.45 Cvičení s prvky Tai Chi 
10.15 Advent a Vánoce našich předků – 
Martina Krejčířová
3.12. 
10.15 Cvičení jógy – sestava na posílení 
pánevního dna, automasáže na lymfu a nohy
4.12. 
8.15 Smovey kruhy 
9.45 Jóga pro seniory 
10.45 Cvičení pro správnou chůzi
8.12. 
8.45 Cvičení s prvky Tai Chi 
10.15 Korálkování se sestrou Rasťou
10.12. 
10.15 Cvičení jógy – jóga pro mozek, cviky 
proti Alzheimerově chorobě a demenci
11.12. 
8.15 Smovey kruhy 
9.45 Jóga pro seniory 
10.45 Cvičení pro správnou chůzi
15.12. 
8.45 Cvičení s prvky Tai Chi 
10.15 Dominikánská republika 2. část – 
Bedřich Šuba
17.12. 
Výlet: Adventní Olomouc – odjezd vlakem 
v 9.15 hod. Je potřeba se předem přihlásit na 
tel.: 777 729 521/522.
18.12. 
8.15 Smovey kruhy 
9.45 Jóga pro seniory 
10.45 Cvičení pro správnou chůzi
22.12. 
8.45 Cvičení s prvky Tai Chi 
10.15 Pisa, Florencie, Lucca, 2. část – Martina 
Krejčířová

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
www.knihovnaprerov.cz
 
Akce pro dospělé: 
3.12. Přepište dějiny – živé nahrávání 
historického podcastu Martina Gromana 
a Michala Stehlíka, Klub Teplo Přerov, Horní 
nám. 9, od 17 hod. (nutná rezervace), více 
info na str. 8. 
3.12. Čtenářský klub – setkání čtenářů, 
učebna MěK v Přerově, Žerotínovo nám. 36, 
od 17 hod.

4.12. Cestování s chytrým zařízením – 
přednáška pro seniory pořádaná ve 
spolupráci se SeniorOn, učebna MěK 
v Přerově, Žerotínovo nám. 36, od 10 hod. 
(nutná rezervace)
9.12. Vánoce se Zaklínačem – setkání 
fanoušků Zaklínače s kvízem o deskovou 
hru, učebna MěK v Přerově, Žerotínovo nám. 
36, od 17 hod.
11.–12.12. Prodej vyřazených knih a časopisů, 
suterén MěK v Přerově, Žerotínovo nám. 36, 
8–17 hod.
18.12. Vánoční setkání u háčku a jehlic – 
lekce háčkování a pletení s Marcelou 
Voštinkovou, učebna MěK v Přerově, 
Žerotínovo nám. 36, od 16 hod. (nutná 
rezervace) 
 
Akce pro děti: 
1.–23.12. Tvořivé dílny – vánoční přání, 
půjčovna pro děti, Palackého 1, v provozní 
době knihovny.
4.,11. a 18.12. X-BOX (oblíbené pohybové 
aktivity), půjčovna pro děti, Palackého 1, 
12–17 hod.
10.12. Příběh „Medvěd nechce jít spát“ 
s interaktivním čtením a zábavnými 
aktivitami – program pro rodiče s dětmi 
od 2 do 4 let v rámci projektu Bookstart – 
S knížkou do života, půjčovna pro děti, 
Palackého 1, od 9 hod. (nutná rezervace)
13.12. Sobotní odpolední program pro dětské 
čtenáře, půjčovna pro děti, Palackého 1, 
14–17 hod.
 
Akce v místních částech: 
1.–19.12. Vánoční andílek – tvořivé dílny, 
Čekyně, v provozní době knihovny
1.–19.12. Vánoční kouzlení – tvořivé dílny, 
Dluhonice, v provozní době knihovny
1.–19.12. Závěsné vánoční dekorace – tvořivé 
dílny, Lýsky, v provozní době knihovny
1.–19.12. Vánoční andílek – tvořivé dílny, 
Penčice, v provozní době knihovny
1.–19.12. Ozdob si svůj stromeček –  
tvořivé dílny, Újezdec, v provozní době 
knihovny
1.–19.12. Dárek pro domácího mazlíčka – 
tvořivé dílny, Újezdec, v provozní době 
knihovny
1.–19.12. Kouzelné ozdoby Vánoc – tvořivé 
dílny, Vinary, v provozní době knihovny
1.–19.12. Stromečkové ozdoby – tvořivé dílny, 
Žeravice, v provozní době knihovny
2. a 4.12. Mikulášské postavičky – tvořivé 
dílny, Kozlovice, v provozní době knihovny
4.12. Ozdobné stromečky z kartonu a vlny – 
tvořivá dílna, Henčlov, v provozní době 
knihovny
8. a 11.12. Vánoční přáníčka a dárkové tašky – 
tvořivé dílny, Lověšice, v provozní době 
knihovny
8. a 11.12. Svícen z jablíčka nebo 
pomeranče – tvořivé dílny, Henčlov, 
v provozní době knihovny

9. a 11.12. Vánoční dílna radosti – tvořivé 
dílny, Kozlovice, v provozní době knihovny
16. a 18.12. Zdobené perníčky – tvořivé dílny, 
Kozlovice, v provozní době knihovny
16.12. Čaj o páté – posezení s knižními 
novinkami u vánočního stromečku, Újezdec, 
od 17 hod.
18.12. Ozdoby pro náš stromeček – tvořivá 
dílna, Henčlov, v provozní době knihovny
Z důvodu rekonstrukce bude uzavřena 
pobočka knihovny na Velké Dlážce 44, a to 
v termínu od 8.12. do 4.1. 
V době uzavření budou všechny výpůjčky 
uskutečněné na této pobočce automaticky 
prodlouženy až do doby opětovného 
otevření. Žádné nové výpůjčky, objednávky 
ani rezervace dokumentů nebudou v těchto 
dnech umožněny, stejně tak jako využívání 
ostatních služeb pobočky. Rezervace 
a objednávky budou vyřízeny co nejdříve 
po opětovném otevření, tj. v pondělí 5.1. 
K vracení knih je možné i nadále využívat 
samoobslužný knihobox v OC Galerie 
Přerov v Čechově ul. 26. V době uzavření 
pobočky budou čtenáři obslouženi na 
jiných nejbližších pracovištích knihovny - 
na pobočce v Předmostí, Hranická 93/14 
nebo v půjčovně pro dospělé na Žerotínově 
nám. 36.

SVČ ATLAS A BIOS
www.svcatlas-bios.cz
1.–5.12. Vánoční salon na „Atlasce“ 8.30–11.30 
a 13–17 hod., v pátek pouze dopoledne. 
Skupinky je nutné nahlásit předem na 
telefonním čísle 581 209 353. 
8.–11.12. Vánoční salon V Městském domě 
9.30–17.30, ve čtvrtek do 15.30.
11.12. Vystoupení SVČ v 16 hod. v rámci 
Vánoc v Přerově na nám. TGM
do 31.1. Fotosoutěž Příroda kolem nás – na 
téma houby, pro žáky ZŠ a SŠ do 15 let. Více 
info na webu. 

FAN KLUB SYNKOPA
6.12. Mikulášská besídka v kulturním domě 
ve Vinarech od 17 do 22 hodin. Na programu 
bude hudba, tanec, přijde i Mikuláš s dárky.

VÁNOČNÍ KONCERTY

12.12. 31. ročník tradičního varhanního 
koncertu Střední školy gastronomie 
a služeb se koná v kostele sv. Vavřince 
v 19.30 hod. Během večera zazní varhanní 
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improvizace, skladby z děl mistrů klasické 
hudby a adventní písně. Účinkovat budou: 
Vladimír Roubal – varhany, Jana Koucká – 
soprán, Jan Verner – trubka, Pavel Verner – 
violoncello. Předprodej vstupenek v budově 
školy v ulici Šířava 7, cena 100 Kč, prodej 
lístků i na místě. 
21.12. Adventní koncert pěveckého sboru 
Add Gospel se uskuteční v 17 hod. na adrese 
Náboženská obec Církve československé 
husitské v Přerově, Sbor Jana Blahoslava, 
Havlíčkova 11. Zazní vánoční písně 
v gospelových úpravách.

GALERIE MĚSTA PŘEROVA 
Horní náměstí 1
od 30.11. Alena Ladová. Více info o výstavě 
na str. 20. 

SPOLEK HRUBÁ KOTELNA
Areál Osmek, Za Mlýnem 2945/56
tel: 601 527 590, www.hrubakotelna.cz
11.12. Barbara Maria Willi – Cembalo 
a čokoláda, vánoční koncert začíná v 19 hod., 
občerstvení již od 18 hod. Budova A, sál 
Varna. Více info na str. 12. 
do 19.12. Tereziina kuchyň. Výstava nabízí 
pohled do stylizované kuchyně Terezie 
Hrubé z období mezi lety 1900 až 1910, kdy 
začínala na Horním náměstí se svou domácí 
výrobou. Návštěvníci zhlédnou originály 
osobních dokladů Terezie Hrubé, předměty 
z její domácnosti i dochované, sto let staré 
originální bonboniéry. Budova A, 1. patro, 
vstup volný po objednání. 
do 31.12. Stavitelé továrny 1917–1947. Budova 
H, vestibul. Dlouhodobá výstava připomíná 
čtyři stavitele, kteří se v letech 1917–1947 
podíleli na dostavbách, přestavbách 
a přístavbách továrních objektů, do nichž 
své podnikání umístila přerovská továrnice 
Terezie Hrubá. 
do 31.1. Miroslav Straka: Obrazy a sochy. 
Dlouhodobá prodejní výstava obrazů 
a plastik přerovského malíře a sochaře 
v budově H, 2. patro, tovární nádvoří. Vstup 
volný po objednání. 

GALERIE REALIT
Jiráskova 140/16. tel: 777 054 304

MICHE – Michaela Chumchalová. Již druhá 
prodejní výstava přerovské autorky Michaely 
Chumchalové. MICHE věří, že umění otevírá 
lidská srdce a povznáší ducha. Dělá svět 

krásnějším místem, spojuje a šíří lásku. Její 
tvorba je různorodá – od portrétové 
a figurální malby až po abstrakci. Pracuje 
hlavně s akrylovými barvami a strukturální 
pastou. 

VÝTVARNÝ ATELIÉR
Pivovarská 89/1

Kompozice lehkosti. Výstava obrazů Anny 
Němec Sypěnové a Otakara Hudečka ve 
výtvarném ateliéru za Pivotékou nabízí 
abstraktní kresby olejovým pastelem, 
originály maleb i tisky na prodej. Prostor 
ateliéru Výtvarky pro velký oživují větší 
i malé formáty z posledních let, O. Hudeček 
nabízí své poetické kresby z roku 1991. 
Výstava potrvá do konce roku, je možné ji 
navštívit v pondělí až pátek 10–17 hod. 

DUHA KLUB RODINKA
www.rodinka.cz
Světluška – Šířava 27
Jasínka – Jasínkova 2
Pramínek – Jasínkova 2
3.12. Radovánky: podpůrná skupina pro 
rodiny s dětmi od 0 do 6 let, Světluška 
10–11.30 hod.
3.12. Odměny a tresty a proč dlouhodobě 
nefungují? Přednáška, Světluška 10–11.30 
hod.
4.12. Drátkohraní s Anettou: tvořivý 
workshop, DS Jasínka, 16.00–17.30 hod.
6.12. Taneční workshop pro maminky 
s dětmi, Světluška 10–11.30 hod.
10.12. Radovánky, Světluška 10.00–11.30 hod.
13.12. Taneční workshop pro maminky 
s dětmi, Světluška 10–11 hod.
15.12. Andělská nadílka s kouzelníkem: Klub 
Teplo Přerov, 15.30–17 hod., více info na str. 
14. 
17.12. Radovánky, Světluška 10–11.30 hod. 

KINO HVĚZDA PŘEROV
Čechova 243, www.kinohvezdaprerov.cz
tel.: 581 331 313 
Prosincové celorepublikové premiéry: 
Podrobný program s informacemi, v jakém 
termínu a čase budou filmy promítány 

v přerovské Hvězdě, najdou zájemci na webu 
kina.
4.12. 
Pět nocí u Freddyho 2 
Vánoce Offline 
The Doors: When You´re Strange
11.12. 
Architekt  
Božská Saran Bernhardt 
Prachová příšerka 
Medvídci Boonie: Kouzlení s časem
18.12. 
Avatar: Oheň a popel
25.12. 

SpongeBob ve filmu: Pirátské dobrodružství 
Anakonda 
Tichá noc, krvavá noc
Biosenior:  
Promítání vždy ve čtvrtek od 10 hod.
4.12. Stezka života, dab., 12+, drama	  
11.12. Třeboňsko – Krajina dvojího nebe, ČR, 
mládeži přístupno, dokumentární	  
18. a 25.12. Biosenior není. 

HC ZUBR PŘEROV
www.hokejprerov.cz
Školička bruslení pro úplné začátečníky 
i mírně pokročilé bruslaře od 4 do 10 
let. Dětem se budou věnovat zkušení 
trenéři přípravky a mládeže přerovského 
hokejového klubu. Povinná výbava: brusle, 
helma (hokejová, lyžařská, na kolo), rukavice 
(hokejové nebo lyžařské). Lekce probíhají 
vždy v sobotu ráno. Pro přihlášení napsat 
SMS zprávu s celým jménem a ročníkem 
narození malého bruslaře na telefon 
733 591 735 (trenér Jiří Burian). Cena za 
měsíc (4 lekce) 400 Kč. 
 
Maxa Liga  
6.12. Přerov vs. Vsetín 17 hod. 
13.12. Přerov vs. Frýdek-Místek 17 hod. 
17.12. Přerov vs. Chomutov 17.30 hod. 
21.12. Přerov vs. Zlín 17 hod. 
29.12. Přerov vs. Litoměřice 17.30 hod. 

SPORTOVIŠTĚ PŘEROV
Provozní dobu bazénu a zimního stadionu 
naleznou zájemci na webových stránkách 
www.sportoviste-prerov.cz. 

Změny programu vyhrazeny.



Kultura

20 Přerovská spojka

Přerovská spojka je k dispozici od 20. listopadu na www.prerov.eu a v aplikaci Munipolis. Příští číslo bude v elektronické 
podobě zveřejněno 19. prosince. Facebook a Instagram: Město Přerov – Televize Přerov

Soutěž o vstupenky na 
Velkou Moravu
Každý měsíc zveřejňujeme fotografii z města či jeho 
místních částí a úkolem čtenářů je správně odpovědět, kde 
byla pořízena. Pokud svůj tip pošlou do 10. dne v měsíci 
s kontaktními údaji na e-mail redakce@prerov.eu, mohou 
získat zajímavou cenu.    

V prosinci zájemci soutěží 
o dvě vstupenky na rodinný 
hudební festival Velká Morava 
a také o dvě trička z merche, 
připravovaného pro příští roč‑
ník. Tentokrát se ptáme: Kam 
vedou dveře, jejichž část je 
k vidění na fotografii? Malinko 
napovíme, že se nachází 
přímo v centru města nedaleko radnice. Zvítězí ten, jehož 
správná odpověď přijde 32. v pořadí.

Odpověď z listopadového čísla zní: Dveře vedou do Klubu 
Teplo na Horním náměstí. Výhru od nás obdržela Jana 
Navrátilová. V soutěži o kalendář města na příští rok uspěl 
Miroslav Gallas, který správně odpověděl, že na místě nyněj‑
šího Městského domu stál hostinec U Bílého koníčka. 

(voj) | Foto: Město Přerov

Vánoční jízda hasičů 
rozzáří ulice Přerova
Přerovští dobrovolní hasiči připravují i letos oblíbenou 
Vánoční jízdu, která projede městem na čtvrtou adventní 
neděli – v podvečer 21. prosince. Svátečně nazdobená 
a osvětlená hasičská auta budou od 17 hodin vystavena před 
hasičskou zbrojnicí v ulici Šířava. Odtud pak celá kolona 
vyrazí v 17.30 na náměstí TGM, kde proběhne slavnostní 
nástup družstva. Samotná jízda, která je oficiálně testem 
průjezdnosti ulic, začne v 18 hodin a povede tradičně přes 
velká sídliště – Předmostí, Kopaniny, centrum města, lokalitu 
U Tenisu, kolem Meopty a na Jižní. Hasiči nezapomenou 
ani na projížďku kolem pavilonu přerovské nemocnice, aby 
pozdravili pacienty. „Začali jsme jezdit v době covidu, kdy 
nebylo nic povoleno, a chtěli jsme lidem přinést trochu 
radosti – a sobě záminku k setkání,“ vzpomíná velitel Petr 
Štěpánek. Každý rok hasiči přidávají nové světelné efekty 
i nápady – od nafukovacího sněhuláka až po historickou 
Tatru „Kačenu“ z Dluhonic. Letos by se mohla v konvoji 
objevit zbrusu nová cisterna Tatra, která je právě ve výrobě 
a v prosinci by měla dorazit do Přerova. „Pokud se to stihne, 
představíme ji veřejnosti neoficiálně právě jako naši vánoční 
perlu,“ dodal Štěpánek. Trasa jízdy bude opět dostupná 
online na mapě, aby lidé mohli sledovat pohyb kolony. 

(voj)

Vánoční koule i tvorba Aleny Ladové 
v Galerii města Přerova. Křehké skleněné 
baňky jsou v Galerii města Přerova už sedmým 
rokem nedílnou součástí vánoční výstavy, a to 
jak v roli doprovodné tematické expozice, tak 
i jako samostatná výstava. „Po letité tradici 
výtvorů z Valašska přebírají pomyslnou štafetu 
české ručně vyráběné skleněné vánoční ozdoby 
značky Koulier z Hlinska v Pardubickém kraji. 
Tradiční výrobou vznikají v rukou foukačů 
a malířek originální skleněné koule, které jsou 
každým kusem unikátní,“ zve na prohlídku 
vánoční výstavy do galerie Lada Galová (na 
snímku vpravo; vlevo pracovnice galerie 
Ivana Študentová). Každý jednotlivý kus je 
prakticky originál a návštěvníci galerie si budou 
moci vybrat z celé barevné škály. „Na deseti 
jedlích najdou osvědčené nadčasové barevné 
kombinace, ale i zklidňující odstíny zelené, 
něžnou růžovou, zimní modrou, divokou 
červenou i noblesní stříbrnou,“ upřesnila 
Galová. Tato doprovodná výstava doplní hlavní 
expozici, jíž budou originální kresby a malby 
české malířky Aleny Ladové.

(voj) | Foto: Město Přerov


